



恐龙园航空航天展开启

## 小学生现场对话航天英雄



航天员赵传东作科普讲座



展览现场 景区供图

“卡门线是什么?”“航天员在空间站怎么吃东西?”“在空间站一天可以看见多少次日出?”……近日,中华恐龙园首届航空航天展正式拉开帷幕。当天,我国首批航天员赵传东来到展览现场,与常州的大小朋友面对面交流,展开了一场精彩的科普对话。

赵传东是中国首批航天员,原空军一级飞行员,清华大学航天工程领域工程硕士学位,曾参加神舟五号至神舟十号载人航天飞行任务相关训练,曾任中国载人航天工程航天员系统副总师,从事航天员训练、科研管理及航天科普等工作。

现场,他以《星空浩瀚 探索无

限》为主题,为大家带来了航空航天知识科普讲座。他深入浅出地讲解了航天飞行背后的复杂原理、太空探索的艰辛历程,以及我国航天事业从无到有、从弱到强的伟大跨越。在回顾自己当初向国旗宣誓为载人航天事业无私奉献的场景时,赵传东还特别邀请现场的小朋友一起起立,跟随他重温誓词,场面令人动容,铮铮誓言在孩子们的心中种下了一颗关于航天梦的种子。

当天,在中华恐龙馆前广场上,一场展示“国之重器”的航空航天展同步举办,市民游客近距离感受我国航天和国防科技的魅力。

在军事装备展示区,歼-10、

歼-20、武直-10等先进战机吸引了众多军事迷的目光。观众们有机会进入飞机舱室,戴上头盔体验飞行员的感觉。此外,89式120自行反坦克炮、飞机发动机与尾喷管、飞机座椅等实物展示了我国国防发展的历史。在航天展示部分,探月工程返回飞行器实验器实物、“梦天”实验舱、1:3还原的“长征五号”火箭等展品备受瞩目。特别是嫦娥五号返回舱的复制品,让观众直观了解我国探月工程的伟大成就。现场还设有太空失重打卡、太空人偶拍照等互动项目,让观众沉浸式感受航天科技的魅力。

据悉,此次展览将持续至6月2日。 张敏

## 常州机场国内客运值机时间增加5分钟

为向旅客提供更加顺畅、便捷的乘机服务,常州奔牛国际机场国内客运航班截载时间缩短至“航班计划起飞前30分钟”,为旅客预留更充足的值机时间,进一步提升乘机体验,畅享常州机场乘机出行服务。此前常州机场国内客运航班截载时间为“航班计划起飞前35分钟”。

据悉,本次截载时间的调整不包含国际、港澳台航班,国际、港澳台航班截载时间仍旧为“航班计划起飞前40分钟”。因延误或其他原因改变计划起飞时间的航班,截载时间以实际情况为准,可拨打机场服务热线(0519-83266000)或航空公司客服电话咨询详情。 贾赛 葛小林

## 即日起“清明”汽车票开始预售

春暖花开,清明假期临近,常州汽车客运站已全面开启清明假期车票预售服务,旅客可购买至4月6日的车票,为探亲、出游做好出行准备。

据介绍,为方便旅客购票,常州汽车客运站提供多种购票渠道,旅客可通过“常运出行”“巴士管家”小程序、“常州汽车站”微信公众

号进行线上购票,也可前往车站售票窗口或使用自助购票机进行线下购票。此外,车站还推出旅游包车、祭扫上门接送等定制服务,为旅客提供“一站式、点对点”的便捷出行体验。有定制出行需求的旅客可拨打常州汽车站服务热线0519-88110710进行咨询和预约。 吕金林 葛小林

## 正学之光书画年展开展

3月16日,常州正学之光书画院为纪念明代大儒方孝孺诞辰668周年,特别举办的第二届书画作品年展盛大开幕。此次展览吸引了众多书画爱好者、学者以及文化界人士齐聚一堂,共同领略书画艺术与方孝孺精神的交融魅力。

方孝孺,字希直,号逊志,世

称正学先生,是明朝初期著名的大臣、学者、文学家、思想家。为筹备此次展览,正学之光书画院精心策划,收到了大量风格各异的书画作品。这些作品题材丰富,涵盖了方孝孺的经典诗文、生平事迹以及其思想理念的艺术呈现。据悉,本次展览将持续至3月26日。 吴佳楠 葛小林

## 武进深化“义”警合作构建反诈新格局

近日,武进区见义勇为基金会联合区公安分局与中国银行武进支行,签署警营合作备忘录,通过深化资金查控、账户冻结、两卡犯罪打防等关键环节的协作效能,创新构建“见义勇为+全民反诈”的平安建设新模式,助推“义”起来反诈行动深入开展。

据悉,作为反诈前沿阵地,武进区金融系统2024年已涌现9起反诈先进事迹,累计发放见义勇为

专项奖励3.54万元,成功阻断涉案资金472.52万元,协助公安机关抓获犯罪嫌疑人7名。区见义勇为基金会充分发挥“即时认定、及时奖励”机制优势,对银行柜员识破电信诈骗、成功劝阻转账等履职行为实施即时表彰,有效激发从业人员主动担当意识。

此次备忘录签署后,三方将重点建立“三快三联”工作机制:涉案资金快速查询冻结、可疑线索快速

联动处置、典型事迹快速确认奖励,推动反诈防线向金融网点延伸,切实将见义勇为精神转化为社会治理效能。

武进区见义勇为基金会负责人表示,通过构建“全民反诈、全链阻诈、全域治诈”的见义勇为新生态,助力辖区电信诈骗案件的压降,推动群众安全感的提高。当天还进行了场外有奖问答,吸引了来办事的60余名群众参与。 徐昊 吴佳楠 葛小林

## 公交驾驶员师徒合力救助事故伤者

近日,常州街头上演暖心一幕,公交B2路“正气号”驾驶员徐中兴与徒弟在行车途中紧急施救电瓶车相撞事故伤员,暖心的举动赢得了车内乘客及现场群众的赞誉。

现代快报记者了解到,3月13日清晨6时20分许,常州公交B2路实习驾驶员宋轲在师傅徐中兴的指导下,驾驶公交车至竹林路龙城大道路口时,发现右前方非机动车道上,两辆电瓶车发生碰撞,一名骑行者倒地。徐中兴

当即提醒宋轲将公交车安全靠停,跑下车进行救援。

这对师徒默契分工,宋轲负责疏导后方车辆,徐中兴则向当事人双方简单了解情况。他们了解到伤者无法自主移动后,徐中兴小心抱起伤者,转移至路边安全区域,又赶紧拨打报警电话和120急救电话。直至确认现场有其他热心市民照看,师徒二人才返回岗位,继续运营。据了解,这一事故已由交警部门进一步处理。 沈偃 吴佳楠 葛小林

## 常州客运中心首期升级改造竣工

近日,由常州市交控集团负责的常州客运中心首期升级改造正式投入运营。此次升级从四大方面全面革新,致力于构建更智能、更人性化的交通枢纽综合服务体系,为往来旅客带来更便捷、贴心的出行体验。

据介绍,此次升级改造,换乘大厅单位面积照度提升至改造前的3.2倍,照明均匀度优化了45%,全面提升客运中心内外环境洁净度。中心区域,一棵闪耀的金色科技树取代原有陈旧的岛台,以“未来感”的造型迎接广大旅客。全新的智慧导视系统整合了换乘大厅、通道沿线及各功能区的引导标识和交通标线,优化了89处标识标牌,让旅客“一眼明方向,一步见安全”。超大字体的垂直电梯、卫生间指引,为老人和携带大件行李的旅客提供了极大便利。此外,乘梯提醒标识和语音提示的优化,进一步强化了安全乘坐扶梯的宣传引导。



升级改造后的常州客运中心 通讯员供图

换乘大厅的公共卫生间也焕然一新。据介绍,此前的卫生间比较小,也存在着潮湿等问题。在改造中,客运中心整合优化地下空间,面积从70㎡大幅拓展至180㎡,为旅客带来更宽敞舒适的使用体验,有效缓解了使用高峰时的排队压力。考虑到一些旅客的特殊需求,还特别设置了独立母婴室和残疾人卫生间。

另外,在出行接驳方面,也进行了高效升级。例如,网约车候车区域扩大至400㎡,新增座椅并配备空调。隔离栏、减速带等安全设施的设置,构建起一道坚固的安全防线。未来,常州客运中心将不断完善服务细节、提升服务品质,持续发挥交通枢纽的重要作用,成为展示城市形象、传递城市文明的重要窗口。 施佳丽 葛小林

## 金坛区消防救援大队开展“3·15”消防产品质量监督检查

为强化消防产品质量监管,严厉打击制售假冒伪劣消防产品行为,近日,金坛区消防救援大队联合区市场监管局组成专项检查组,深入辖区消防产品生产企业开展“3·15”消防产品质量监督检查,着力规范消防产品市场秩序。

严格执法 全链条监管

检查组依据《消防产品监督管理规定》,采取“实地查看+现场核验+生产溯源”模式,核查企业资质文件、型式检验报告等准入证明,抽检灭火器、消火栓等产品的认证标识、性能参数,运用“消防产品流向信息查询系统”核查产品身份信息。同时,检查组深

入生产车间进行溯源检查,确认企业通过智能化生产体系严控质量,实现安全隐患动态清零。

多维宣教 全民化参与

依托“3·15”护航消费公益平台,消防宣传员现场演示真假消防产品鉴别技巧,呼吁群众监督举报。通过融媒体直播,讲解“三清三关”、火场逃生、电动车充电安全等要点,在线群众积极参与与互动。

下一步,金坛区消防救援大队将继续加大对辖区各场所的消防产品质量监督检查力度,严厉打击假冒伪劣消防产品,形成共同抵制假冒伪劣消防产品的良好氛围。 通讯员 赖茜